
 

  

 

 
 

MEB BU ÖĞRENME ÇIKTISINDAN LGS’DE SORU SORMAMIŞTIR. 
 
 

 
 
 
1-) Birinci Dünya Savaşı’nın genel nedenlerinden biri de Sanayi İnkılabı’nın sonucunda ham madde ve pazar arayışının 
artması ve böylece sömürgecilik yarışının şiddetlenmesidir. 
 
Birinci Dünya Savaşı’nın aşağıdaki sonuçlarından hangisi bu durumun devam ettiğini gösterir? 
A) Millî devletlerin kurulması 
B) Yeni rejimlerin ortaya çıkması 
C) Milletler Cemiyetinin faaliyete geçmesi 
D) Manda ve himaye sisteminin oluşturulması 
 
 
2-) I. Dünya Savaşı’nda devletler İttifak ve İtilaf olmak üzere iki gruba ayrılmıştır. 

 

Verilen tabloya göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?  

A) Savaş başladıktan sonra her iki gruba da başka devletlerden katılım olmuştur.  

B) Devletler başka devletlerle anlaşarak güç dengesi oluşturmaya çalışmıştır.  

C) Birinci Dünya Savaşı’na en son dahil olan devlet Rusya olmuştur.  

D) Savaş sırasında taraf değiştiren devletler olmuştur. 

 

Bu bağlantıyı açarak İnstagram sayfamı takip edebilirsiniz:   https://www.instagram.com/sosyalkulubu.lgs/ 

 

 
 
 
 
 
 

 ÖRNEK SORULAR (2025’ten 2018’e sıralı şekilde) 
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Aşağıda verilen sorular MEB tarafından yapılan ve hazırlanan LGS (2024 – 2018) Örnek Sorular (2025 – 

2018) Bursluluk (2024 – 2018) TEOG – SBS ve DPY sınavlarındaki soruların kazanımlara ayrılmış 

şekilde en yenisinden eski tarihlisine göre toplanmış ve sıralanmış halidir.  

MEB bu kazanımdan 0 adet LGS sınavında, 4 adet Örnek Sorularda, 6 adet Bursluluk sınavında, 4 adet  

DPY,  TEOG ve SBS’de olmak üzere toplam 14 soru hazırlamış ve sormuştur. 

NOT: Bu çalışmada yer alan soruların tüm telif hakları, MEB’e aittir. 

 

 

https://www.instagram.com/sosyalkulubu.lgs/


 

  

3-) Aşağıda Birinci Dünya Savaşı sırasında devletlerin durumunu gösteren harita verilmiştir 
 

 
 
Verilen haritadan, 
I. Askerî üstünlük İtilaf Devletlerindedir. 
II. Devletler arasında bloklaşmalar görülmektedir. 
III. Denizlerde hâkimiyet, İttifak Devletlerinin elindedir. 
yargılarından hangilerine ulaşılabilir? 
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II D) I, II ve III 
 
4-) Birinci Dünya Savaşı’nın sonunda: 
I. Sınırlar yeniden çizilmiştir. 
II. Milletler Cemiyeti kurulmuştur. 
III. İmparatorluklar yıkılmış yerine ulus devletler kurulmuştur. 
IV. Ülkeler ve şehirler harap olmuştur. 
 
Birinci Dünya Savaşı’nın yukarıdaki sonuçlarından hangileri savaş sonunda toprak kayıplarının yaşandığına 
kanıt gösterilebilir? 
A) I ve II. 
B) I ve III. 
C) I, II ve IV. 
D) II, III ve IV. 
 
 

 
 
 
5-) Birinci Dünya Savaşı’nın aşağıdaki sebeplerinden hangisi ekonomik nitelik taşımaktadır? 
 
A) Fransız İhtilali ile yayılan milliyetçilik akımının etkisi 
B) Rusya’nın, Balkanlarda Panslavizm politikası takip etmesi 
C) Devletler arasında silahlanma yarışı ve bloklaşma yaşanması 
D) Sanayileşen devletlerin ham madde ve pazar arayışının artması 
 

 

BURSLULUK SORULARI (2024’ten 2018’ sıralı şekilde) 
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6-) Birinci Dünya Savaşı başlamadan önce İngiltere, Fransa ve Rusya’dan oluşan bloğa, savaş sürecinde Japonya, Yunanistan ve ABD 
de katılmıştır.  
 
Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?  
A) Savaşa yeni devletlerin dâhil olmasıyla savaş alanı genişlemiştir.  
B) Blokların ortaya çıkmasında milliyetçilik fikri etkili olmuştur.  
C) Rusya önderliğinde güçlü bir blok oluşturulmuştur.  
D) Savaş Avrupa devletleriyle sınırlı kalmıştır. 
 
 
 
7-) Birinci Dünya Savaşı öncesinde İngiltere, büyük bir sömürge imparatorluğu kurmuştu. Siyasal birliğini geç 
tamamlayan Almanya ise, gelişen sanayisi için ham madde ve pazar arayışına girdi. Almanya, bir yandan İngiltere’nin 
sömürgelerine göz dikerken diğer yandan zengin kömür havzası olan Alsas- Loren bölgesini Fransa’dan aldı. Fransa bu 
bölgeyi geri alabilmek, İngiltere ise sömürgelerini koruyabilmek için Almanya’ya karşı birbirleriyle yakınlaştılar.  
 
Bu bilgiye göre, Fransa ile İngiltere arasındaki yakınlaşmada aşağıdakilerden hangisi etkili olmuştur?  
A) Dinsel birliktelik B) Milliyetçi ayaklanmalar C) Ekonomik çıkarlar D) Hukuk anlayışları 

 
 

 

8-) “Birinci Dünya Savaşı sonunda Avrupa’nın siyasi haritası yeniden çizilmiştir.” diyen bir tarihçi bu görüşüne savaşın aşağıdaki 
sonuçlarından hangisini kanıt olarak gösterebilir?  
A) Sivil kayıpları önlemek için sivil savunma teşkilatlarının kurulmasını  
B) İmparatorlukların yıkılmasıyla yeni devletlerin ortaya çıkmasını  
C) Şehirlerin yakılıp yıkılmasını ve milyonlarca insanın hayatını kaybetmesini  
D) Sömürgeciliğin yerini manda ve himaye sisteminin almasını 
 

 

9-) (I) Birinci Dünya Savaşı öncesinde, birliklerini geç tamamlayan Almanya ve İtalya diğer büyük devletlerle sömürgecilik yarışına 

girmişlerdir.  

    (II) İngiltere, oluşan bu tehdide karşı Rusya ile yakınlaşmıştır. Alsas - Loren bölgesini Almanlardan geri almak isteyen Fransa da 

İngiltere ile iş birliğine girmiştir.  

Numaralanmış cümlelerde Birinci Dünya Savaşı’nın aşağıdaki nedenlerinden hangilerine değinilmiştir? 

I    II  

A) Devletlerarası gruplaşma         Silahlanma yarışı  
B) Ekonomik rekabet          Devletlerarası gruplaşma  
C) Milliyetçilik akımı          Ekonomik rekabet  
D) Silahlanma yarışı          Milliyetçilik akımı 
 
 
10-) Birinci Dünya Savaşı sonrasında kurulan Milletler Cemiyetinin kurulma amacı aşağıdakilerden hangisidir?  

 
A) Askerî teknolojiyi geliştirmek B) Gizli antlaşmaları onaylamak C) Uluslararası barışı sağlamak D) Milliyetçi ayaklanmaları bastırmak 
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11-)  Sanayileşen Avrupalı devletler, gerekli ham maddeyi dünyanın çeşitli bölgelerini sömürgeleştirerek sağlamaya 
çalıştılar. Bu sebeple sömürgeci devletler arasında yaşanan çıkar çatışmaları, I. Dünya Savaşı’nın önemli 
nedenlerinden biri oldu. 
 
Verilen metinde I. Dünya Savaşı’nın hangi alanla ilgili nedenine değinilmiştir? 
A) Ekonomik  B) Siyasi    C) Kültürel     D) Askerî 
 
 
 

 
12-)  
İngiltere Kralı V. George (Corç): Osmanlı Devleti, hem gelişen sanayimiz için ucuz ham madde kaynağı hem de mamul 
ürünlerimiz için kârlı bir pazar. 
Alman İmparatoru II. Wilhelm (Vilhem): Balkan ülkeleri ve Osmanlı Devleti’ni kullanarak Orta Doğu’da etkinlik 
sağlayabiliriz. 
Fransa Başbakanı R. Poincare (Poinkeyr): Osmanlı Devleti, tarih boyunca bize topraklarında ticari, siyasi, dinî ve 
sosyal haklar tanıdı. 
 
Verilen bilgilere göre İngiltere, Almanya ve Fransa’nın Osmanlı Devleti hakkındaki düşüncelerinden 
çıkarılabilecek ortak sonuç, aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Osmanlı Devleti’ni aralarında paylaşmışlardır. 
B) Osmanlı Devleti üzerinde çıkarları söz konusudur. 
C) Osmanlı Devleti ile ittifak yapmak istemişlerdir. 
D) Osmanlının toprak bütünlüğünü korumayı amaçlamışlardır.  
 
 
 
 
13-) I. Dünya Savaşı’nın, aşağıdaki sebeplerinden hangisini, Sanayi İnkılabı ortaya çıkarmış olabilir? 
 
A) Milliyetçilik hareketleri 
B) Ulusal bağımsızlık hareketleri 
C) Devletler arası sömürge yarışı 
D) Avusturya veliahdının öldürülmesi 
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LGS’ye yönelik püf noktaları, bilmemiz gerekenleri, konularımızla alakalı tarihi olayları ve bu tarz 

kaynakları toplu olarak paylaştığım İnstagram sayfama bu bağlantıyı açarak katılabilirsiniz:    

 

https://www.instagram.com/sosyalkulubu.lgs/ 

 

CEVAP ANAHTARI 
 

  

 

 

 

 

 

 

SINAVDAN ÖNCE ÇÖZÜMESİ GEREKEN SON 264 SORU İNTROSKOP 

 

https://www.instagram.com/sosyalkulubu.lgs/

